# 西宁体育健身圈开启"夜间模式

喧嚣与繁忙隐退, 西宁人的"运动圈"活跃起来。在 西门口体育健身圈的各个体育场地, 夜间运动兴起, 夜跑、打球、健身等活动,成为市民追求健康、享受 生活的热门选择。

2030规划纲要》指出,要广泛 《"健康中国" 开展全民健身运动,推动全民健身生活化。今年以 我市体育场馆管理服务中心认真贯彻落实《青 海省全民健身条例》要求,积极践行"办人民满意的体育"宗旨,聚焦群众夜间健身诉求。充分盘活 宗旨,聚焦群众夜间健身诉求,充分盘活 用好现有体育资源。体育馆、体育场、羽毛球馆、 五人制足球场、室外乒乓球场、门球场等 健身场地全年365天免费或低收费对外开放,合理延 长开放时间至22:00,夜间年接待健身群众已超5万 做到所属场馆应开尽开, 保证健身场所夜间

#### ▶ 丰富多样的体育项目让夜晚运动更精彩

在西门羽毛球馆内,每日18:00开始,14块场地 全部爆满, 馆内满是球拍击打羽毛球的声音和运动鞋 摩擦地面的声音。乒乓球馆内同样人声鼎沸、乒乓声 阵阵, 热闹非凡。 而篮球场的夜晚, 欢呼声、呐喊 声、加油声此起彼伏, 让整个西门口体育健身圈充满 运动的快乐氛围。齐全的设施、多样的选择, 为市民 提供了夜间生活的好去处。

西门口体育健身圈承载着西宁城市发展的记 也是展示西宁市乃至青海省体育事业发展的标 志性建筑。这里有中老年人喜爱的门球、乒乓球、 羽毛球,也有年轻人喜爱的田径、跆拳道、射击、 舞蹈、足球等项目,能满足全年龄段人群的锻炼、 娱乐需求,成为不少健身达人的首选。城市公共体育设施的不断完善升级,为"夜运动"提供了适宜 的环境,人们在此锻炼身体、释放压力、增进社 不同年龄的群体挥汗如雨,推动了全民健身的 发展, 也聚拢了人气, 使这里成为城市最丰富多彩 "会客厅

#### ▲高质量服务助力更多市民参与夜间运动

优质的服务能提升健身群众的幸福指数。体育场 馆的有序使用,能带动体育运动发展,也是城市对外 体育交流的重要窗口。

近年来,我市积极发挥体育场馆的社会服务职 全年免费或低收费对外开放,同时做好设施设备 的维护与检修工作,定期开展安全隐患排查,为健身 群众提供安全有序的运动环境。场馆中心积极推进 "优质场馆"建设,在市体育局的支持下,先后为体育 场、中心篮球广场 1、2、3 号场地的市民提供场地夜 间照明,增设电子储物柜,开放公共卫生间,并安排 专人24小时值班值守,确保不放讨任何一个安全隐患 重点部位,不放松对每片区域的秩序管理,实现了体 重点的心, 个及你对每月 內處的於戶戶程, 不见了下 育场馆开放"零"事故。此外, 为提升为民服务的广 度、深度和温度, 场馆中心以"党员突击队""志愿者 服务队""党员先锋岗"为依托, 党员干部职工深入为 民服务第一线开展志愿服务, 做好健身器材检查维 修、健身指导、秩序维护、卫生保洁等工作,开启了 服务新场景。

据西宁场馆中心负责人介绍, 我市将继续坚持以 人民为中心的发展思想,探索全民健身与全民健康深 度融合的新路径,全面提升体育场馆管理能力和公共 服务水平,全力打造体育赛事举办的新高地,不断推 动体育产业高质量发展,持续为办好人民满意的体育 走在前、作表率。

#### ▶ "不打烊"的体育场馆盘活更多场馆资源

"白天上班没时间,趁夜间凉快来这里锻炼放松-下,不仅能认识新朋友,还能锻炼身体。"家住黄河路 的市民陈先生最近迷上了夜间篮球, 西门体育场的笼 式篮球场是他的最爱

赛场上,他们"针锋相对",赛场下,他们"把酒 言欢";运动中,球友间切磋球技,运动后,球友们一 起补充能量……运动带来了多样消费需求,"愈夜愈精 的画卷逐渐展开

可见,人们走出家门选择健身的同时,体育消费 也为夜经济注人新活力。"不打烊"的体育场馆,不仅 盘活了场馆资源,通过运动带动周边商业经济,为实 现"活动流量"变"经济增量"创造有利条件,更激 发了全民健身热情,增强了市民的健康意识,营造了 良好的全民健身氛围。



## 西宁夏都队继续领跑积分榜

本报讯(记者 全华山)8月17日。 "大美青海·高原足球"超级联赛(以下 简称"青超联赛")第九轮激战正酣,为 球迷们奉上了一场精彩绝伦的足球盛 宴。其中, 西宁夏都队坐镇主场, 以一场 跌宕起伏的3:1战绩,战胜了来访的海北 祁连山藏羊队,不仅稳固了自己积分榜 领头羊的位置,更展现了球队不屈不挠 的精神风貌。

本场比赛, 西宁夏都队从开场便展 现出强烈的求胜欲望,比赛的进程也一 帆风顺。比赛中,双方球员拼抢激烈。 攻防转换频繁,精彩瞬间不断。西宁夏 都队率先破门得分,而后因对方一记诡 异的乌龙球, 西宁夏都队又得一分。 半场,在西宁夏都队3:0大比分领先的 情况下,海北祁连山藏羊队奋起反扑,

主守的西宁夏都队在禁区内严重犯规, 被判罚点球,海北祁连山藏羊队主罚队 员一蹴而就打进一球。然而在比赛临 近结束时,西宁夏都队40号球员因恶意 阳挡对方球员被红牌罚下。西宁夏都 队和海北祁连山藏羊队的比赛最后锁 定3:1,西宁夏都队赢得了这场来之不 易的胜利。此役讨后,西宁夏都队以更 加稳固的姿态继续领跑"青超联赛"积 分榜,成为本寨季冠军的有力争夺者。

17日,在另一场焦点大战中,玉树 牦牛队则以一场干净利落的3:0 完胜海 南龙羊队,暂列积分榜次席。玉树牦牛 队的精彩表现同样令人印象深刻,他们 凭借出色的整体配合和高效的进攻手 段,轻松拿下3分,进一步巩固了自己 的积分榜排名。

"青超联赛"第九轮18日还有两场 比赛,黄南热贡艺术队与海西柴达木枸 杞队的对决,以及海东青海拉面队与果 洛格萨尔队的较量。这两场比赛同样 充满悬念,各队将如何调整状态,迎接 新的挑战,无疑将成为球迷们关注的焦

"青超联赛"作为青海地区最高水 平的足球赛事,不仅促进了我省足球运 动的普及与发展,更为广大球迷带来了 无数激动人心的瞬间。随着寒程的深 人,相信会有更多精彩的比赛等待着我 们去见证。



## 在足球盛宴中品味湟中区百味百色

本报讯(记者 王琼)我在湟中区等 你来,用一朵莲花的圣洁在等待。8月17 日,"大美青海·高原足球"超级联赛(以下 简称"青超联赛")第九轮西宁赛区湟中区 主场日如约而至。为了讲好湟中区故事, 促进农体文旅商全面融合发展,湟中区主 场日通过"足球赛事活动、农畜产品展销、 非遗产品展示、文艺节目展演、线上线下 宣传推介"等方式,农体文旅商齐上阵,奏

## 一段宣传片,用足球串起湟中区特

球迷欢呼雀跃,体育场变成了欢乐 的海洋,体育是跃动的音符,足球是美妙 的旋律……一段一分多钟的宣传片中 个足球串起了湟中区最美的几处"打卡 ,有举世闻名的塔尔寺,有多姿多彩的 千紫缘,有古色古香的慕容古寨……湟中 区的最美"打卡点"已准备就绪,静待游人

湟中区有A级旅游景区11家,位居 全市各县区之首。先后荣获"全国休闲 农业与乡村旅游示范县""省级全域旅 游示范区"等称号。近年来,湟中区乡 村旅游从单一的观光旅游向度假、康 养、休闲、体验旅游转变,打造了一批各

具特色的乡村旅游品牌,"一带一品牌、 一镇一特色、一村一景区"的乡村旅游 发展模式逐步显现,富民增收效果明 显。

#### 一场非遗表演,向观众展示最美湟 中区等你来

"我今天最期待的节目就是湟中区 的高跷表演,前期通过了解,知道湟 中鲁沙尔的高跷非常出名,今天就想 借着'青超联赛'这个机会一饱眼福。"来观赛的游客祁先生在接受采访

湟中鲁沙尔社火源于明代洪武年 间,至今已有六百多年历史,由南京朱 氏巷迁到青海湟中的汉族民众带入 当天的节目表演中除高跷之外,还有舞 龙、舞狮、寸跷、拉花姐、抬花轿、威风锣 鼓、太平鼓、旱船、花轿、藏舞、鲁沙尔高

此外,湟中昆仑武术院带来的昆仑武 术表演也赢得满堂喝彩。昆仑武术是保 持最完整原生态的武术形式,2021年10 月,昆仑武术被列入湟中区非物质文化遗

据了解,湟中区是河湟文化的主阵 地和发祥地之一,有非物质文化遗产名

录139项,占全西宁市的75%以上,是西 宁市非遗产品及产业聚集区

#### 一场农畜产品展销,亮起湟中区乡 村振兴"组合牌"

"此次我们展示的农产品类别有60 多种,不仅包括了一些此前很出名的农产品,一些新产品也是首次亮相。"湟中 区主场日活动总指挥张银向记者介绍

在这场农畜产品展销中,有大家熟 悉的互邦乳业的乳制品、玉拉农场的特 色农产品、李家山的菌菇、干紫缘的火 焰参、慕容古寨的酩馏酒等产品,还有 一些首次亮相的农产品也是主打用产 品说话,一经推出就收获一波好感。

作为青海省农作物重要产区,湟中 区依托独特的地理位置和丰富的资源禀 赋,加大现代农业建设力度,持续夯 实农业农村现代化发展基础。此次湟 中区集中展示蔬菜、菜籽油、乳制 酩馏酒等各类农产品,旨在通过 赛事扩大湟中区特色农产品的知名度



## 喜讯!生物园区两家单位获省级荣誉

本报讯(记者 李静)好消息传来:西 宁经济技术开发区生物科技产业园区 (以下简称"生物园区")两家单位获省级 荣誉! 近日,青海省科学技术厅公布了 2024年青海省科技小巨人企业认定名 单、青海省工程技术研究中心名单,生物 园区金诃藏药股份有限公司荣获青海省 "科技小巨人"荣誉称号,青海省药品检 验检测院上榜"省级工程技术研究中 此次荣誉的获得为园区和企业高 质量发展注入了新动力。

近年来,金诃藏药股份有限公司以 科技创新为驱动力,以市场需求为导 向,不断提升产品质量和研发投入,强 化与国内外科研机构的合作交流,引进 先进技术和人才,全方位提升企业竞争 力,引领藏医药产业迈向现代化。园区 青海省药品检验检测院"青海省医疗器 械检测工程技术研究中心"是园区近三 年获得的首家省级工程技术研究中心, 该中心始终聚焦检验检测能力建设、人 才技术学习交流、实验室质量管理和 产学研监检"等多环节科研合作,持续 打造西部地区医疗器械检验检测共享

不断突破,向新而行。生物园区始 终坚持以先进技术创新服务引领企业高 质量发展,对标国内外医药制造和监测 先进技术,重点着力打造科技创新服务 品牌,不断优化科技扶持政策落实,加大 创新主体培育,打造一流创新平台,壮大 科技孵化载体,促进科技成果转移转化, 为企业科技创新提供动力保障。

加快发展科技型中小企业、创新平 台建设是走创新驱动、内生增长道路的 重要载体和抓手。 下一步,生物园区将 认真贯彻落实好国家决策部署,按照省 市和开发区工作要求,盯末梢、强服务、 促发展,充分发挥资源整合创新优势,为 企业创新发展"精准把脉",用好用活科 技服务综合体信息管理平台,"一站式" 链接全省科技创新资源,助力企业技术 创新和产业升级,打通科技创新服务"最 后一公里",全面提升科技创新对产业发

## 西宁市安全隐患 举报受理情况日报

8月16日,西宁市共收到安全隐 患举报50件,其中12345政务服务 便民热线接收举报39件、西宁市应 急管理局接收举报1件、西宁市消防

救援支队接收举报10件,主要反映 小区物业、消防安全、市政道路、城 乡建设等问题,已及时联系相应县 区政府核实处理。

### 安全隐患有奖举报

- - 服务热线举报投诉电话: **0971-12345**